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https://www.facebook.com/BulgarianRedCross
http://bgredcross/
https://www.redcross.bg/
http://redcrossbg1431/


РЪКОВОДСТВОТО НА БЪЛГАРСКИЯ ЧЕРВЕН КРЪСТ УЧАСТВА В 
ЛИДЕРСКА СРЕЩА ЗА РЕГИОН ЕВРОПА, ОРГАНИЗИРАНА ОТ 

МЕЖДУНАРОДНАТА ФЕДЕРАЦИЯ НА ЧЕРВЕНИЯ КРЪСТ И ЧЕРВЕНИЯ 
ПОЛУМЕСЕЦ И ЧЕРВЕНИЯ КРЪСТ НА МОНАКО 

   

Ръководството на Българския Червен кръст участва в Лидерската среща - 

„Leadership Meeting“ за регион Европа от 12 до 14 октомври 2025 г., като на този 

изключително важен и престижен форум БЧК беше представен от председателя на 

организацията акад. Христо Григоров, проф. д-р Красимир Гигов - генерален 

директор на БЧК и г-жа Преслава Лилова – директор „Международно 

сътрудничество и програми“. 
Домакин на събитието беше Негово Светло Височество Принц Албер II – президент 

на Червения кръст на Монако и вицепрезидента Нейно Светло Височество Принцеса 

Шарлийн. Принц Албер II подчерта значението на регионалното сътрудничество и 

потвърди дългогодишната ангажираност на Монако към Движението на Червения кръст 

и международното хуманитарно право. Участие взеха над 45 национални дружества от 

Европа и Централна Азия (43 от Офиса на регион Европа). 
Сред разгледаните основни теми бяха: 
· Укрепване на регионалното сътрудничество между националните дружества при 

справяне с общи хуманитарни предизвикателства. 
· Подчертаване значението на Фундаменталните принципи на движението (60-

годишнина през 2025 г.) в условия на нарастващи кризи. 
· Акцент върху международното хуманитарно право (МХП) и засилване на 

партньорствата между държавите, националните дружества и хуманитарния сектор. 

Пример: Монако поднови финансирането си за Международния комитет на Червения 

кръст (МКЧК) и потвърди ангажимента си към МХП. 
Ръководството на БЧК проведе срещи с г-жа Кейт Форбс, председател на IFRC, и г-н 

Ян Бертранд, генерален секретар на Червения кръст на Монако, на които обсъдиха 

възможности за бъдещо сътрудничество и обмен на опит, както и допълнителни 

двустранни срещи и разговори с новоизбрания председател на Френския ЧК Каролин 

Крос, с бившия директор на Глобалния референтен център по ПДП д-р Паскал Касан, 

с генералния директор на ЧК на Малта Полет Фенеч, с генералния директор на ЧК на 

Молдова Диана Лунгу, с Нейно Кралско Височество Тунку Путери - президент на 

Малайзийския Червен полумесец, с генералния директор на ЧК на Босна и 

Херцеговина. 
Лидерите от 45 Национални дружества обсъдиха основните глобални 

предизвикателства, оказващи влияние върху хуманитарната дейност, включително: 
* Изменение на Климата и Бедствия: Справяне с нарастващия брой хуманитарни кризи, 

свързани с климата. 



* Миграция: Разискване на принципна хуманитарна дейност в контекста на миграцията, 

като се набляга на неутралност, безпристрастност и фокусиране върху хора в 

изключителна несигурност, независимо от техния произход. 
* Здраве: Обсъждане на нарастващите здравни нужди. 
* Въоръжени конфликти и нарастващи хуманитарни нужди. 
* Укрепване на сътрудничеството и стратегията: Срещата послужи като платформа за 

стратегически диалог с цел привеждане в съответствие на гледните точки, съгласуване 

на общи планове и дефиниране на единна стратегия за бъдещо сътрудничество между 

Националните дружества в региона. 
* Принципна хуманитарна дейност: Специален акцент беше поставен върху 

насърчаването и укрепването на принципната хуманитарна дейност в един все по-

сложен оперативен контекст, което съвпадна с 60-годишнината от Фундаменталните 

принципи на Движението. 
* Финансов Ангажимент: Непосредствено преди срещата, Монако потвърди 

партньорството си с Международния комитет на Червения кръст (МКЧК), като обяви 

50% увеличение на тригодишното си финансиране за периода 2026-2028 г. 
* Присъствие: Срещата на високо равнище събра лидери, включително президенти и 

генерални секретари, на Националните дружества от Европа и Централна Азия, както и 

президента на Международната федерация на дружествата на Червения кръст и 

Червения полумесец (МФЧК/ЧП). 

   

 

  

 

   

ХУМАННОСТТА НЯМА ГРАНИЦИ 
   



 

    

Мануел Беслер е член на Управителния съвет на Червения кръст, бивш ръководител 

на хуманитарната помощ и заместник-генерален директор на швейцарската агенция за 

развитие и сътрудничество. През годините работи към ООН по хуманитарни въпроси. 

Работата му включва и мисии в Ирак, Чечня, Хаити, Йерусалим. В България беше по 

повод Международния младежки форум на Червения кръст и Червения полумесец, на 

който страната ни беше домакин за първи път. 
 
Пред btv г-н Беслер постави тревожен акцент - в ситуации на въоръжени конфликти 

все по-често се нарушават основни принципи на международното хуманитарно право 

– а именно защитата на цивилното население и достъпа до хуманитарна помощ..  
"Хуманитарното действие е общ човешки дълг. Нека не забравяме, че да бъдеш 

неутрален не означава да бъдеш безразличен — означава да бъдеш човечен." 
  
Виж цялото интервю тук  
https://share.google/TAEaqwNUSFWsBDMGV 
   

ЕКИП НА БЧК – БУРГАС ОКАЗА ПОМОЩ И ПОДКРЕПА НА ПОСТРАДАЛИ 
И ЕВАКУИРАНИ В РАЙОНА НА СВЕТИ ВЛАС 

   

https://share.google/TAEaqwNUSFWsBDMGV?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBExdnV5OXZRN1VwZTRiNkQxTwEeGSlWAaiXdU2YgZt4uEC---9O4SuvMaB2wJs9rZDuFtIQqPT0ShJJgy519tI_aem_jKcwzFd8KDN9siKCV2cZuw


    

 

    

Екип на Български Червен кръст – Бургас, заедно с доброволци от Доброволния екип 

за реакция при бедствия, аварии и кризи (ДЕРБАК) – БЧК Бургас, парамедик от 

Мобилния здравен екип на организацията и доброволци от Общинската организация на 

БЧК – Несебър, активно участва в оказването на помощ на пострадали и застрашени 

хора в района на гр. Свети Влас. 
Доброволците и служителите на БЧК предоставиха питейна вода, храна и първа 

долекарска помощ на 10 души. В Свети Влас бяха евакуирани около 60 души до 

момента. Екипите на БЧК – Бургас са в готовност да окажат съдействие при 

продължаващата евакуация. 
Българският Червен кръст ще продължи да подкрепя засегнатите граждани, 

осигурявайки първа помощ и хуманитарна подкрепа. 
   

104 ГОДИНИ ОТ СЪЗДАВАНЕТО НА БЪЛГАРСКИЯ МЛАДЕЖКИ ЧЕРВЕН 
КРЪСТ (БМЧК) 

   



    

Българският Червен кръст поздравява всички доброволци и служители 

на Българския младежки Червен кръст по случай 104 години от неговото създаване! 
Повече от век младите червенокръстци са сърцето на нашата хуманитарна мисия – 

работят неуморно за здравето, солидарността и добротата в обществото. Техните 

кампании за здравословен живот, донорство и кръводаряване, благотворителност и 

образование променят животи и вдъхновяват хиляди. 
  
Благодарим Ви за отдадеността, енергията и любовта към хората! Продължавайте да 

носите духа на Червения кръст и да създавате добро всеки ден.  
  
Честит празник! 
   

140 ГОДИНИ БЧК ВАРНА 
   



 

   

 

  

 

На 10 ноември 2025 г Варненската червенокръстка организация ще 

отбележи 140 годни от своето създаване. Честването е под надслов „140 години БЧК 

Варна: с поглед към миналото, с грижа за бъдещето“.  
Пилотното събитие, с което БЧК – Варна даде началото на честванията е юбилейна 

изложба, която представя историята и дейностите на варненската червенокръстка 

организация от времето на нейното създаване до наши дни. Експозицията представя 

богатата история и ценния принос на организацията в помощ на хората в бедствия, 

кризи и ежедневни трудности. Фотосите разкриват традициите, духа на хуманността и 

ролята на БЧК в обществения живот на града. 
Изложбата беше открита на 01.10.2025 г от председателя на организацията д-р Петър 

Радушев. С топли слова д-р Радушев поздрави присъстващите и изказа своята искрена 

благодарност към всички, които носят хуманността в сърцата си и помагат на хората в 

нужда.  
Експозицията съдържа девет двулицеви пана, които са изложени на входа на Морска 

градина, до Слънчевия часовник. Изложбата ще бъде достъпна за всички жители и 

гости на града в периода от 1 до 15 октомври, 2025г.  
 Във връзка с честването на годишнината БЧК – Варна създаде и пътуваща изложба, 

която ще гостува на държавни институции и общини през месеците октомври, 

ноември и декември. С инициативата се цели не само популяризирането на дейността 

на БЧК, но и привличането на нови доброволци и поддръжници, които да се включат в 

каузата за добротворство и взаимопомощ. 
От началото на м. ноември БЧК – Варна планира поредица от срещи с журналисти, 

включващи интервюта с дейци на БЧК, доброволци и обществени личности, 

посветили усилията си на хуманитарната кауза. Тези срещи-разговори ще представят 

лични истории, опит и визия за бъдещето на организацията. 
  
На 10 ноември ОС на БЧК – Варна ще поднесе венец на паметника на митрополит 

Симеон – първия председател на дружеството. Жестът е знак на признателност към 



основателите и продължителите на хуманитарната мисия, които оставят ярка следа в 

историята на червенокръсткото движение. 
Тържественото честване ще продължи с конференция в зала „Черно море“. В рамките 

на форума ще бъдат представени доклади, очертаващи развитието и значението на 

БЧК – Варна през годините. Очакват се приветствия от специални гости и 

представители на институции, които да подчертаят ролята на БЧК – Варна като 

символ на хуманност и солидарност в града. 
Финалното събитие от поредицата инициативи, посветени на 140-годишнината на БЧК 

– Варна е учредяването на Дамски клуб „Царица Елеонора“ . Клубът ще носи името на 

съпругата на цар Фердинанд – една от най-ярките благодетелки и покровителки на 

Червенокръсткото движение в България. Новата структура ще обедини активни 

жени/дами с желание да работят за благородната кауза на помощта на хора в нужда, 

като продължи традициите на милосърдието и доброволчеството. С учредяването на 

клуба юбилейните чествания ще завършат с ясно послание: хуманността и 

съпричастността не принадлежат само на миналото, а са жива мисия и днес – мисия, 

която продължава да намира поддръжници и последователи. 
Началото на БЧК – Варна е дадено в далечната 1885 г. от видни общественици Велико 

Христов, Михаил Колони, Кръстю Мирски и д-р Ангел Пюскюлиев под 

председателството на митрополит Симеон. През 1911 г дружеството организира един 

от първите курсове за самарянки в страната, с което се слага началото на подготовката 

на медицински кадри. През 1912г в сградата на Девическата гимназия е открита 

болница с 50 легла. По време на Първата и Втората световни войни БЧК – Варна 

подпомага тежко ранени войници. През годините дейността на организацията се 

разширява. През 1922 г е основано варненското дружество на Българска младежки 

Червен кръст.  През 1964 г. се разкрива Водноспасителната служба. През 1965 г. се 

провежда първият преглед на Червенокръстките и здравни филми, който по-късно 

прераства в международен фестивал. 

   

БЪЛГАРСКИЯТ ЧЕРВЕН КРЪСТ ЗАПОЧНА РАЗДАВАНЕТО НА ПРОДУКТИ 
НА УЯЗВИМИ БЪЛГАРСКИ ГРАЖДАНИ 

   



 

   

От 13 октомври 2025 г. Българският Червен кръст стартира раздаването на 

хранителни продукти и хигиенни материали по Програмата „Храни и основно 

материално подпомагане“, операция „Подкрепа“, съфинансирана от 

Европейския социален фонд плюс. Помощта, осигурена от Агенцията за социално 

подпомагане, ще достигне до над 640 000 уязвими граждани в цялата страна. 
Раздаването се извършва от служители и доброволци на БЧК в 316 временни пункта 

и  продължава до 28 ноември 2025 г. (в Пловдив и Благоевград – до 5 декември 2025 

г.). 
Всеки правоимащ  получава полагащите му се продукти срещу документ за 

самоличност и подпис. 
Официалното представяне на Програмата  е на 23 октомври 2025 г. в гр. Благоевград. 
Подробният график за раздаването е публикуван на сайтовете на БЧК 

- www.redcross.bg  и АСП www.asp.government.bg 

   

10 ОКТОМВРИ – СВЕТОВЕН ДЕН НА ПСИХИЧНОТО ЗДРАВЕ 
   

http://www.redcross.bg/
http://www.asp.government.bg/


 

   

Тази година темата е: „Достъп до услуги психично здраве при катастрофи и 

извънредни ситуации“ 
В моменти на кризи природни бедствия, конфликти, пандемии или лични трудности – 

стресът и несигурността могат да засегнат всеки от нас. Затова е жизненоважно всеки 

да има достъп до услуги, подкрепа и разбиране, когато най-много се нуждаем от тях. 
Българският Червен кръст работи последователно за интегриране на 

психологическата и емоционалната подкрепа във всички свои хуманитарни дейности. 

Основни акценти: 
◼ Психосоциална подкрепа в кризисни ситуации – чрез доброволни екипи на място в 

засегнати райони. Подкрепата е насочена както към пострадали граждани, така и към 

служители и доброволци на терен. 



◼ Обучения по Първа психологична помощ 

– за доброволци, социални работници и медицински специалисти, които изграждат ум

ения за реакция при остър стрес и помощ за уязвими групи. 
◼ Превенция и работа с деца и младежи – чрез училищни програми и младежките 

структури на БЧК, насърчаващи емоционалната устойчивост. 
◼ Подкрепа за мигранти и бежанци – индивидуални и групови консултации за хора, 

преживели травма, насилие или разселване. 
Кампании за информираност – насочени към намаляване на стигмата и повишаване 

на общественото разбиране за значението на психичното здраве. 
Всички тези дейности се реализират и в рамките на програмите на  
Международната федерация на Червения кръст и Червения полумесец 
Нашата цел е ясна: да създадем достъпна, навременна и чувствителна към човека подк

репа за всички, които преживяват трудности, и да изградим общество, в което грижата

 за психичното здраве е естествена част от живота. 
БЧК ще продължи да бъде до хората – там, където има нужда от подкрепа, разбиране 

и човечност. 
   

ЗИМАТА В ПЛАНИНАТА КРИЕ СЕРИОЗНИ РИСКОВЕ!  
   



 

   

В лошо време стойте близо до хижите, не излизайте от маркираните маршрути и се 

екипирайте подходящо за сезона – това припомни в ефира на „Денят започва“ 

председателят на УС на ПСС Александър Весков. 
Той апелира любителите на планините да проявят отговорност и да сключват 

туристически застраховки: 
„Единственият начин да стигнат средства до планинските спасители е чрез 

застраховките. Нашият труд е доброволен, но свързан с много разходи. А сумата за 

застраховка е символична, особено предвид риска и тежките акции.“ 
  
Още във видеото: 
https://bnt.bg/news/aleksandar-veskov-pravete-si-zastrahovki-predi-da-otidete-v-planinata-v398920-

342476news.html?fbclid=IwY2xjawNsPK1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETF2dXk5dlE3VXBlNGI2R

DFPAR4KeuhOajx1guqtKGbQR_EI1Cf9fhSCmi3gWOY5NyAgeZfYZw6dK8WfHni4oQ_aem_hFJ

JP5m6qlqsCl38_bl-rw 
   

https://bnt.bg/news/aleksandar-veskov-pravete-si-zastrahovki-predi-da-otidete-v-planinata-v398920-342476news.html?fbclid=IwY2xjawNsPK1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETF2dXk5dlE3VXBlNGI2RDFPAR4KeuhOajx1guqtKGbQR_EI1Cf9fhSCmi3gWOY5NyAgeZfYZw6dK8WfHni4oQ_aem_hFJJP5m6qlqsCl38_bl-rw
https://bnt.bg/news/aleksandar-veskov-pravete-si-zastrahovki-predi-da-otidete-v-planinata-v398920-342476news.html?fbclid=IwY2xjawNsPK1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETF2dXk5dlE3VXBlNGI2RDFPAR4KeuhOajx1guqtKGbQR_EI1Cf9fhSCmi3gWOY5NyAgeZfYZw6dK8WfHni4oQ_aem_hFJJP5m6qlqsCl38_bl-rw
https://bnt.bg/news/aleksandar-veskov-pravete-si-zastrahovki-predi-da-otidete-v-planinata-v398920-342476news.html?fbclid=IwY2xjawNsPK1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETF2dXk5dlE3VXBlNGI2RDFPAR4KeuhOajx1guqtKGbQR_EI1Cf9fhSCmi3gWOY5NyAgeZfYZw6dK8WfHni4oQ_aem_hFJJP5m6qlqsCl38_bl-rw
https://bnt.bg/news/aleksandar-veskov-pravete-si-zastrahovki-predi-da-otidete-v-planinata-v398920-342476news.html?fbclid=IwY2xjawNsPK1leHRuA2FlbQIxMABicmlkETF2dXk5dlE3VXBlNGI2RDFPAR4KeuhOajx1guqtKGbQR_EI1Cf9fhSCmi3gWOY5NyAgeZfYZw6dK8WfHni4oQ_aem_hFJJP5m6qlqsCl38_bl-rw


ВЪЛНУВАЩА СРЕЩА НА КУЛТУРИ И ТАЛАНТИ 
   

 

  

 

  

 

Женският клуб за бежанки към Българския Червен кръст събра дами от Ливан, 

Турция, Сирия, Украйна и България в творческа работилница под мотото „В търсенето 

на творческия талант“. Изкуството се превърна в мост за споделяне, нови приятелства 

и взаимно вдъхновение, а всяка участничка остави своя неповторим отпечатък върху 

платното. Подобни инициативи показват, че креативността няма граници и че най-

силният език е този на взаимното разбиране и подкрепа. 
Неповторимата атмосфера, осигурена от известния художник илюстратор Лариса 

Нинова и екипа на Арт студио "Рамкиране", разположено на ул. "Пиротска" 132, беше 

изпълнена с креативност и позитивни емоции.  
Но най-ценното е, че подобни срещи са много повече от обикновени занимания с 

приятели. Творческите работилници от този тип, осъществявани от Бежанско-

мигрантска служба на Български Червен кръст, всъщност са универсален език, който 

преодолява бариери и позволява на жените да комуникират и да се свързват помежду 

си, без да разчитат само на думи. 
Всяка участничка в сесията, посветена на изкуството, успя да изрази себе си чрез 

страхотни форми и цветове. А композирането на завършена картина в подкрепяща 

среда подпомогна възстановяването на чувството им за сигурност и повишаването на 

личната самооценка. 
Разнообразните активности стимулират дамите да формират нови познанства, 

преодолявайки изолацията и изграждайки силна мрежа за общуване – ключов елемент 

в процеса на адаптация. От друга страна, сигурното и приемащо пространство им дава 

възможност не само да се освободят от напрежението, но и да се докоснат до различни 

дейности от живота в България, което улеснява тяхното социално и културно включване 

на ново място, далеч от родината им. 
   



1 ОКТОМВРИ - МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА ВЪЗРАСТНИТЕ ХОРА 
   

 

    

1 октомври е ден, в който изразяваме уважение и признателност към хората от златната 

възраст – тези, които със своя труд, мъдрост и ценности са положили основите на 

нашето общество. 
  
Българският Червен кръст традиционно подпомага възрастните хора чрез социални 

услуги, доброволчески инициативи и програми, насочени към техния достоен живот и 

активно участие в общността. 
На този ден всички ние от БЧК отдаваме почит на мъдростта и опита, отдаваме 

заслужено признание на  постигнатото от възрастните хора, членове на нашите 

дружества в район Красно село. Това е и ден, в който се отбелязва приноса, който 

възрастните хора имат към обществото и в частност към Български Червен кръст. 

Особена благодарност им дължим  за организираните общи, изпълнени с емоции 



пътувания, за непрекъснатата им жажда за получаване на нови знания и участие в 

обучения, за активното им включване при подпомагане раздаването на хранителни 

продукти на социално слаби граждани. 

   

 

  

 

   

ОБУЧЕНИЕ НА МОБИЛНИ ЗДРАВНИ ЕКИПИ В ОБЛАСТЕН СЪВЕТ НА БЧК 
– БЛАГОЕВГРАД И ОБЛАСТЕН СЪВЕТ НА БЧК – КЪРДЖАЛИ 

   

 

  

 

   

БАНСКО 
Благоевград е една от 10-те области, в които по програма за сътрудничество 

между Българския Червен кръст и Кандаския ЧК се реализира проект за изпълнение 

на хуманитарен отговор за Украйна, в частност – създаване на подготвени МОБИЛНИ 



ЗДРАВНИ ЕКИПИ /МЗЕ/ като част от доброволни екипи за работа при бедствия, 

аварии, кризи /ДЕРБАК/. Те ще подпомагат работата на аварийните структури при 

ситуации с рискове за здравето – например различни бедствени ситуации, пандемии и 

други. 
От 22 до 25 септември включително т.г. в гр. Банско се проведе обучение за МЗЕ при 

ДЕРБАК - Благоевград, на което основен фасилитатор бе Симеон Йорданов – 

специалист МБ в Секретариата на ОблС на БЧК – Благоевград. Той бе водещ на 

теоритическа и практическа подготовка по програма: 
 БАК – същност и отговорности. Роли и задачи на БЧК по време на БАК; 
 ПДП и обучение за работа с AVD; 
 Първа психологична помощ и психо-социална подкрепа; 
 Въвличане на общността и отчетност; 
 Закрила, равнопоставеност и ангажираност на общността. 

          Един цял ден бе посветен на „Рискове за здравето при различни бедствени и 

кризисни ситуации в България“: епидемиология – инфекциозни и неинфекциозни 

заболявания; превенция; имунизации; за което гост – обучител бе д-р Пенчо 

Пенчев. Участваха 18 доброволци. Усъвършенствани бяха уменията за работа в екип, 

координация и взаимодействие. 
  
КЪРДЖАЛИ 
В рамките по програма за сътрудничество между Канадския Червен кръст и Български 

Червен кръст се реализира проект за създаване на мобилни здравни екипи /МЗЕ/ като 

част от доброволни екипи за работа при бедствия, аварии и кризи /ДЕРБАК/. 

Екипите  ще подпомагат работата на аварийните структури при ситуации с рискове за 

здравето, ще оказват съдействие, чрез дейности по превенция и предоставяне на 

ограничени здравни услуги. 
В периода 8-13 октомври 2025 година БЧК – Кърджали проведе обучение на 15 

доброволци и сформира един от десетте пилотни мобилни здравни екипа в страна. 

Главен обучител бе Маргарита Пенева, преминала обучение по програмата в края на 

2024 година и ко-водещи Златка Лапанова – психолог и доброволец на ДЕРБАК – 

Кърджали и Мирослава Георгиева – командир на МАЕ - Кърджали.  
В рамките на обучението участниците преминаха последователно през основните 

тематични модули: 
 Концепция за изграждане на МЗЕ; 
 Визия за интегриране на МЗЕ в системата на БЧК; 
 Роля, задачи, структура и отговорности, стандарти, принципи, съображения. 
 Комуникация и субординация, 
 Здравни рискове в различни контексти в България на общността; 
 Здравеопазване при извънредни ситуации; 
 Заразни болести, Незаразни болести и Имунизация; 
 Въведение Basic Life Suport и работа с автоматичен подвижен дефибрилатор; 
 Психично здраве и психо-социална подкрепа. 



Гост лектор на обучението беше  Николай Тодоров от дирекция „Международно 

сътрудничество“ на БЧК, който представи темите "Закрила, равнопоставеност и 

включване" /PGI/ и "Ангажиране на общността" /СЕА/. 
По време на обучението участниците проведоха и симулация за реакция на екипа по 

време на кризисна ситуация, като усъвършенстваха знания и умение за работа в екип.  

   

 

  

 

   

ПОРЕДЕН КУРС ЗА ОБУЧЕНИЕ ЗА ВОДНИ СПАСИТЕЛИ ВЪВ ВАРНА И 
КЪРДЖАЛИ 

   



 

   

ВАРНА 
Успешно завърши осмият пореден курс за водни спасители на басейн, организиран от 

Водноспасителната служба към Областния съвет на БЧК – Варна. С приключването на 

този курс, броят на сертифицираните водни спасители за басейн, обучени през 2025 

година във Варна, достигна 84. През настоящата година успешно преминаха обучение 

и бяха сертифицирани 37 нови водни спасители за море. 
Областният съвет на БЧК – Варна продължава да работи активно за повишаване на 

безопасността във водните обекти чрез качествено обучение и подготовка на 

спасителни кадри. 
  
КЪРДЖАЛИ 
Със заключителен изпит приключи обучението на кандидатите за водни 

спасители от курса, организиран от Областния съвет на БЧК – Кърджали. След 

решаването на тест за овладени теоретически и медицински знания младите хора 

преминаха в закрития басейн на ЕГ „ Христо Ботев“ и през доказване на практически 



умения, свързване с покриване на нормативи по плуване , спасителни техники за 

оказване на първа помощ и използване на спасителни средства.  
В присъствието на Димчо Димов - представител на НС на БЧК, Тодор Радев- 

инструктор, д-р Атанас Митков - лектор и Елита Динкова- специалист "ВС" в  БЧК - 

Кърджали 14 участници успешно издържаха изпита за „Воден спасител на плувни 

басейни и паркове“ и 3 участници – за „Воден спасител на открити водни площи и 

море“. Новите спасители ще получат сертификати за завършен курс, даващ им право да 

работят като водни спасители на плувни басейни не само в България, но и във всяка 

страна-членка на ЕС. 

   

 

   

ИНИЦИАТИВИ НА ОБЛАСТЕН СЪВЕТ НА БЪЛГАРСКИ ЧЕРВЕН КРЪСТ 
ЯМБОЛ 

   



 

   

По повод седмицата на безопасно движение по пътищата, доброволци от Българския 

Червен кръст - Ямбол проведоха открит урок по пътна безопасност на деца от ДГ 

„Пламъче” гр. Ямбол.  
В Учебен център на БЧК по пътна безопасност червенокръстците запознаха децата с 

устройството на велосипеда, а те от своя страна показаха знания за пътните знаци и 

практически умения за безопасно поведение на пътя. Направена беше и демонстрация 

за безопасно придвижване по улиците и правилно преминаване през пешеходна пътека. 
  
В СУ ”Св. Клемент Охридски“ гр. Ямбол беше учреден клуб на БМЧК. Доброволци 

от  БМЧК - Ямбол запознаха учениците с дейността на младежката организация, 

структура на клуба и нормативни документи. Учениците избраха ръководство на клуба 

си - координатор, зам. координатор и протоколчик. Новите доброволци изразиха 

желание да работят в направление "Активно включване в социална среда" и Първа 

помощ.  
На учредяването на новия клуб присъства щатният специалист по младежка дейност от 

Секретариата на Областния съвет на БЧК – Гергана Георгиева.  



Ръководството на училището изрази готовността си да подкрепя доброволците във 

всичките им начинания и им пожела успех. 
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